

焦作日报

HTTP://WWW.JZRB.COM

2012年5月 26

中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育

第 10716 期 今日 4 版

从源头抓好怀药集约化发展

我市召开怀药产业发展座谈会

本报讯(记者张冬)昨日上午,市委、市政府邀请全市22家重点怀药企业主要负责人和2名怀药发展科技顾问,就我市怀药产业发展现状和发展前景进行座谈。

以及怀药市场的监管等,提出了怀药种植没有形成规模化、缺乏专业的怀药交易市场等问题。

提升怀药产品的种植水平和品质,提高我市怀药总产量,为加工企业提供质量可靠、稳定的货源;

政务要闻

全力推进征迁扫尾工作

南水北调焦作城区段建设指挥部召开第四十七次联席会议

本报讯(记者麻蔚 实习生赵现)昨日下午,南水北调中线工程焦作城区段建设指挥部第四十七次联席会议召开。

进,为整个工程建设的快速推进创造有利条件;要心里装着群众,主动上门,切实做好走访慰问工作;

让更多人才聚焦作建功业

鄂晋冀鲁豫五省十三市服务焦作建设中原经济区经济转型示范市人才交流大会暨高端人才与产业集聚区技术项目对接启动

本报讯(记者孙军)昨日下午,鄂晋冀鲁豫五省十三市服务焦作建设中原经济区经济转型示范市人才交流大会暨高端人才与产业集聚区技术项目对接启动仪式在焦作师专新校区举行。

业生就业。贾书君在仪式上讲话,他希望来自鄂晋冀鲁豫五省十三市的各位专家充分发挥自身专业优势和技术优势,

“林下富矿”是怎样发掘出来的

——修武县发展林下经济的探索与实践

本报记者 杨仕智

山川各异的修武县,伴随着林权到户和土地流转的历史性变革,一座座青山、一片片林海悄然变绿,广大林农在科学发展观的旗帜下,充分利用林下资源和林荫优势,

之手”,这只“手”就是政府行为。历届县委、县政府都高度重视植树造林,这既是叫响“云台山水”的需要,更是建设环境友好型社会、推进当地经济社会可持续发展的需要。

一座座青山、一片片林海,并没有给修武人的“钱袋子”增金添银。林业是一项生产周期长、见效慢的产业,特别是太行山区多年来一直将生态绿化放在首位,栽植的多为油松、侧柏等生态树种,经济效益不明显。

林地产权到户是发展林下经济的基础。农民成为林地经营主体后,对经营林地有了长期打算,对林地经营模式大胆创新,开始兴办“农家乐”、“森林人家”,发展山药、鸡头

参、天麻、连翘等林下药材种植及食用菌种植、林下养殖,在自家林地上弹出了华美元章。

林下经济发展需要榜样的力量。修武按照示范带动、典型引路、集中发展的思路,精选一批林下种养的典型给予重点扶持,在短时期内培育出“云台人家”、“富民合作社”等一批各具特色的样板,为引领全县林下经济发展树立了标杆。

林下经济发展离不开金融扶持和技术支持。修武专门建立林权交易中心,为林下经济产品进入市场构建交易服务平台。

矿’的发现和挖掘,更不会有树下‘聚宝盆’、林中‘黄金屋’。”

龙头带动,挂上产业“火车头”

龙头带动是林下经济规模化、标准化、产业化发展的关键。林权到户后的农民既缺少技术和能力,又很难摸准市场脉搏,只有“两眼盯市场,双手牵农户”的龙头,才能担负起推进林下经济产业化的重任。

闻名全国的云台山景区是修武林业经济最大的龙头,核心景区面积18万亩,涉及3个乡镇20个行政村1.5万人。林政后,云台山景区统一规划、开发,引领景区群众发展林下经济。(下转二版①)

把握实质促转型 加速提升做示范



小区老人的多彩晚年

本报记者 丰舒萍 李光远 见习记者 张璐

“咚咚咚咚咚咚……”几乎每天早上不到七点,小源湖小区罗马广场上就传来热情奔放、整齐划一的腰鼓声,像夏日的骤雨一般,时断时续地在晨风中激荡出欢乐的调子。

近日记者采访时了解到,这是一群热爱腰鼓的老年人聚在这里练习。过往群众说,无论炎炎烈日还是凛冽寒风,都挡不住她们追逐快乐晚年生活的脚步。

让不通乐理的老人们演奏出如此节奏鲜明、整齐划一的鼓声,这要归功于腰鼓队长兼教练程秀珍。为了更好地掌握演奏技巧,提高教授水平,她长期坚持晚上自己在家看光碟,白天再去教大伙儿学。“学无止境嘛!”程秀珍笑着说。

“组织社区活动没有报酬,全凭大家的热心和付出,偶尔也有家庭为此闹矛盾。”小源湖社区居委会副主任杨大伟告诉记者。

“这个老卢啊,我天天跟他说我嫁给他了,他就嫁给了葫芦丝。”葫芦丝领队兼教练卢友的爱人向记者抱怨道,“以前我生病的时候,很希望他能陪在我身边,可他只要一把我安顿好,就赶紧跑去社区的葫芦丝社团了,那段时间因为这心里积了不少怨气。”

“你爱人现在理解你吗?”记者问卢友。(下转二版②)

法国小伙的焦作生日

本报记者 付凯明

29岁的法国小伙本杰明,已在焦作新区工作生活了5个多月。5月19日,这位不远万里来我市打工的“洋打工仔”度过了一个令他一生难忘的生日。

卓立烫印材料有限公司年产8000吨新型特种TTR专用BOPET薄膜项目所用的部分核心机器是从欧洲进口的,因此该公司有一批外国技术专家在现场安装、调试设备,来来去去共有8人,本杰明是其中年龄最小的一位。

出于对工作和用户的高度负责,本杰明几乎每天都“泡”在设备调试一线,有时钻进机器里一待就是几个小时,渴了喝口纯净水,饿了在办公室泡包方便面,需要在地面画线的时候,他干脆直接跪在地上作业,加班加点更是家常便饭。这位“洋打工仔”的实干和敬业精神,深得卓立公司员工们的敬佩。

5月19日这天,已连续工作9个小时的本杰明刚刚回到办公室,正要坐下来休息一会儿,卓立公司的翻译员也是他的好朋友谢丽萍来了,悄悄从背后拿出一个包装精美的礼物,并用英语说了一句“生日快乐”,随后办公室全体人员热烈鼓掌……这一幕本杰明开始有点惊讶,明白之后他用流利的汉语,激动地说:“谢谢,真的是太感谢了!”

因为工作任务繁重,本杰明忘记了自己29岁的生日,但在不久前与公司人员聊天的时候,被细心的谢丽萍记在心里。收到礼物后,他被公司人员邀请一起参加为他准备的生日晚宴。(下转二版③)



农妇车间忙



火热招聘会

5月25日,在武陟县产业集聚区一家玩具企业,几位农村“留守妇女”正在手工缝制布艺玩具球。随着该集聚区制衣、制鞋、电子装配等劳动力密集型企业的不断增多,用工缺口增大,使得周边近千名农村“留守妇女”在家门口轻松实现就业。冯小敏 摄

日前,为吸引更多专业人才,马村区举办2012年促进工业转型升级企业集中服务月招聘会,共提供专业岗位1800个,达成就业意向1600人,现场签订就业协议830个。图为火热的招聘现场。孙永伟 徐攀 摄

图片新闻

《焦作日报》助我幸福

□岳波

爱上《焦作日报》是因为情非得已。在我的意识里,读书看报是文人所为,而我喜爱的消遣就是运动,如果非要划分,只能划入武夫之列。

可妻子与我迥然不同,闲着没事就坐到电脑跟前码字。妻子聪慧,又极喜文字活儿,于是写出的稿子也有灵味,一篇接一篇见诸报端。为了要得佳人归,我也只能投其所好,硬着头皮去读刊看报。当然,仅看有妻子大作的。而有妻子大作的,外地的只能看电子版,若想躺在院子里沐着春风看就不行了,于是,为了舒坦起见,《焦作日报》成了唯一的选择。而且,看着看着,目光也就移到了妻子的文字之外。

后来,把妻子成功娶进家门,我也迷上了《焦作日报》。每日必看,雷打不动。用妻子的话说,《焦作日报》就是我的情人,一日不见,如隔三秋。

不过,妻子的言语间虽溢满醋味,可心底里还是喜欢的。因为共同的爱好,我与她有共同的话题,常常聊得不亦乐乎,以至于结婚多年,依然宛若

一对新婚小夫妻,常常携手漫步、沐月对话,围绕在报上读到的消息、教育话题、焦点问题聊个没完没了。

如果说收获家庭的温馨和睦是在意料之中的话,那么收获事业的长进就在意料之外了。

在品读《焦作日报》的过程中,我的文字功底也在悄然间逐步提升,曾经写篇三五百字的小文都头疼,如今有感而发,常常是一发而不可收拾。

一次领导的秘书请事假,办公室里除了我这个打杂的,别无他人。于是就被临时抓了“壮丁”,让以某些资料为基础,整理出一份工作汇报。若是过往,估计我想一天也难憋出一行字,可那次,我竟很快就进入了状态,三个小时

后,一篇洋洋洒洒的汇报材料便呈到领导的办公桌上。结果可想而知,领导当即对我刮目相看,没多久借着人事大调整的机会给我挪了挪位,工资是水涨船高。

那天是我与妻子结婚10周年纪念日,摇曳的烛光里,我与妻子共同举杯,共忆往昔。

妻子问:如今,你也算生活事业两圆满,最想感谢的是谁?

我答:《焦作日报》。如若不是《焦作日报》,我一定还是妻子不屑一顾的武夫。如若不是《焦作日报》,我一定还是单位里名不见经传的小喽啰。我感谢《焦作日报》,是她一直陪在我身旁,助我阔步幸福路!①②

省地税局领导莅焦调研

调研基层税所建设及地税服务企业情况

本报讯(记者詹长松)5月24日、25日,省地税局党组书记、局长赵亚平一行莅临我市,就基层税所建设及地税服务企业情况进行调研。市委常委、常务副市长赵建军陪同调研。

赵亚平一行先后深入温县地税局黄庄中心所、南张羌中心所、办税服务厅、风神轮胎股份有限公司和焦作万方铝业股份有限公司进行了实地察看。

汇报会上,在听取了我市地税工作汇报后,赵亚平指出,今年年初以来,全省经济发展面临着比较

严峻的形势,税收工作也受到一定影响,但焦作地税队伍并没有畏难情绪,精神状态很好,积极主动采取应对措施,取得了明显成效,值得肯定。针对下一步工作,他强调,一要凝神聚力,积极应对,深入研究,优化服务,加强征管,做好税收工作;二要继续关注基层,解决人员培训等实际问题,切实加强基层税所的软实力建设;三要加强对干部队伍建设,搞好领导班子建设、机关建设、基层建设;四要持续抓好廉政工作,不能有丝毫松懈。①②

我市部署高考考务工作

本报讯(记者麻蔚 实习生赵现)昨日上午,我市召开2012年普通高考考务工作会议,传达全国、全省高考工作会议精神和部署全市高考工作。市委常委、副市长迟军出席会议并讲话。

之又严、细之又细、慎之又慎的标准做到硬件设施、管理、人员、安全监管到位;要切实抓好宣传培训工作,加强考生宣传和考务人员培训,强化诚信教育,抓好考风考纪;要严格落实责任,坚持以政府为领导、各有关部门齐抓共管的责任机制;要将高考工作纳入当前工作的重要议事日程,责任分解到位,强化部门配合,强化监督检查,严格责任追究,确保高考工作顺利进行。①②

焦沪国企产业对接合作启动

本报讯(记者王言 通讯员田茂盛)国企如何在焦作经济转型示范市中发挥示范引领作用?5月23日至25日,我市商务、国资部门组织相关企业与上海市国资委正在筹划后续跟进工作,并着手制订我市赴长三角经济合作洽谈活动以及与上海国企和在沪央企合作、产业对接的专题活动方案。①②

转型示范市进展情况和促进我市经济转型、产业升级等工作作了重点推介。在场的我市和上海国企代表加强合作、项目对接进行了广泛深入的交流。目前,市商务局、国资委正在筹划后续跟进工作,并着手制订我市赴长三角经济合作洽谈活动以及与上海国企和在沪央企合作、产业对接的专题活动方案。①②

峰林峡 青龙峡 行车路线:太行路—塔北路—影视大道—瓮洞桥 往北—圆融寺—西村—青龙峡

记者走基层·探访日志

我与焦作日报 庆祝焦作日报创刊55周年 征文